

# ПЛАМА

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 27 (3689)

СУББОТА,  
4 марта 1989 года

Цена 3 коп.

## ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

### В ГОСАГРОПРОМЕ РЕСПУБЛИКИ

Директор совхоза имени XXV съезда КПСС С. А. Павлов вернулся из Москвы. Наш корреспондент связался с ним по телефону.

— Сергей Анатольевич, с какой целью Вы ездили в столицу?  
— Ездил в агропром Нечерноземной зоны РСФСР с отчетом о выходе совхоза на проектную мощность по производству молока и овощей, о выполнении строительной программы.  
— Отчитались?  
— Да. Заместитель министра хозяйства республики Владимир Иванович Наумов поблагодарил всех работников совхоза за хорошие показатели в животноводстве и овощеводстве. Развитие этих отраслей опережает строительную. В

Тут мы можем успешно конкурировать с лучшими совхозами страны. Но строительство... Если бы программа была выполнена процентов на 80-90...

— А что предпринимается для усиления строительства?  
— Намечены серьезные шаги. Если раньше агрокомбинат «Урал» отвечал за строительство в нашем совхозе постольку, поскольку, то есть надежда, что в ближайшее время этому вопросу будет оказано приоритетное внимание.

— Как встретили в коллективе высокую оценку министерством ваших достижений?  
— Я доложил коллективу о ней. Оценка воодушевила. Люди пообещали улучшить в этом году достигнутые ранее результаты работы.

— Я доложил коллективу о ней. Оценка воодушевила. Люди пообещали улучшить в этом году достигнутые ранее результаты работы.

Вел интервью  
В. ГАРИЧЕВ.



## ФОТОРЕПОРТАЖ

### Лето под крышей

Весна—пора витаминного голода? Когда-то это утверждение было справедливым, но сейчас... Работницы тепличного комбината Каменского совхоза многое делают для того, чтобы стол наш был богат витаминами круглый год, и тем, что в магазинах сейчас не переводится свежая зелень, мы обязаны в первую очередь им.

Сейчас на тепличном комбинате продолжается сбор зеленого лука и салата. Его много. Производство лука как бы поставлено на конвейер: одну площадь еще засаживают, на другой—зелень только появилась, на третьей она подрастает, а на четвертой—идет уборка. Позаботились тепличницы и о том, чтобы как можно



раньше появились на прилавках свежие огурцы. Благодаря ряду агромероприятий, большей подаче тепла и тщательному уходу огурцы выросли на две недели раньше обычного. Такого еще не было. Уже к 23 февраля

с огуречных грядок собирали урожай. Пока огурцов мало, но уже в середине марта начнется массовый сбор. Ежедневно их будет поступать в торговую сеть около тысячи килограммов. Сейчас тепличницы не

ограничиваются одним только сбором урожая, идет уход за растениями. Огуречные грядки засажены в разные сроки. А это позволит поставлять покупателям непрерывную продукцию.  
Фото И. Друганова.

## Встреча с Г.А. Месяцем

28 февраля в Каменск-Уральском Доме политпросвещения состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные депутаты СССР по Свердловскому национально-территориальному округу № 25 председателем Уральского отделения Академии наук СССР Г. А. Месяцем.

Геннадий Андреевич познакомил присутствующих со своей предвыборной программой, которая отличается глубокой научной проработкой и фундаментальностью.

Г. А. Месяц ответил на вопросы, касающиеся регионального хозрасчета, экологических проблем, особенностей нынешней предвыборной кампании.

Диалог кандидата с избирателями отличался заинтересованностью, динамичностью. К сожалению, на встрече присутствовало всего 80 жителей города.

Биографию и предвыборную программу Г. А. Месяца читайте в ближайших номерах газеты.  
Л. МИХАЙЛОВА.

## Адрес новостей: БРОДОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

**КНИЖКИ-«РАСКЛАДКИ»**  
с материалами для школьного музея подготовили поисковые отряды. В них собраны фотографии, рассказы об истории и лучших людях Бродовского совхоза и предприятий, находящихся в Мартоше. С этими «раскладками» ребята будут защищать честь школьного музея на районной конференции.

**ВСТРЕЧА С «АФГАНЦЕМ»**  
Михаилом Колтуновым состоялась на прошлой неделе. Михаил рассказал учащимся о своем боевом пути, о товарищах, с которыми его свела судьба на далекой афганской земле.

**С ПИОНЕРСКИМИ СИМВОЛАМИ И РИТУАЛАМИ**  
познакомились третьеклассники на сборе октябрятской группы. Подготовил и провел его ученик девятого класса Рустам Абашев.

**20 МИНУТ**  
продолжается учеба актива. Раньше ребятам и учителям приходилось оставаться после уроков. А теперь активисты и их наставники занимаются каждую среду во время большой перемены. Этого времени достаточно, чтобы решить все вопросы.

**СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ, посвященный памяти юных героев-антифашистов.** Ученики младших классов читали стихи. Прошел конкурс пла-

катов, писали сочинения о мире.

**РАДИОЛИНЕЙКА,** которая называется «13 минут из школьной жизни», впервые прозвучала по школьному радио на этой неделе. Учащиеся и педагоги высказывали свое отношение к экспериментальному подклассу, поднимали вопросы демократизации школы. Подготовили и провели передачу девятиклассники Андрей Фоминных и Антон Озорнин.

**В СВЕРДЛОВСКИЙ ЦИРК**  
ездили учителя со своими семьями. Поездку организовал школьный профсоюзный комитет. Такие мероприятия здесь проводятся часто.

**«СОВЕТ ОТЦОВ»**  
недавно образовался в школе. В него входят папы учеников младших классов. На первом заседании был составлен план работы. Решено взять шефство над «трудными» подростками, организовать досуг ребят.

**ВОЕНИЗИРОВАННАЯ ЭСТАФЕТА**  
состоялась в младших классах. На этапах октябрята показали свое умение метко стрелять, обнаруживать мины, перевязывать раненых. Они слаженно действовали в строю, четко выполняли команды.

Подборку подготовила И. ВОРОНЧИХИНА, преподаватель истории.

## АРЕНДА—ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

### «Белые вороны» из корпуса № 13

Он стоял на отшибе, этот тринадцатый корпус, спиленный лет шесть назад и уже не числящийся ни в каких бумагах совхоза «Родина». Да и корпусом-то его нельзя уж было назвать. От прежнего здания осталась одна коробка. Без окон, без дверей, без загонов, полов и кормушек. На него и положил глаз Анатолий Викторович Клементьев, когда решил взять арендный подряд.

Сергея Анатольевича Лебединка Клементьев знал давно, еще с тех пор, как тот механизатором работал. Сам Клементьев в ту пору животноводом был. Но жили в соседях, а в селе это уже немало. Различные обстоятельства привели обоих в стройцев совхоза. Тот и другой работали плотниками. И когда у Анатолия Викторовича появилась задумка взять аренду, и когда родственники отнеслись к этой задумке равнодушно, он и

пригласил Сергея Анатольевича в напарники.

На это нужно было решиться. Не только товарищи по работе, но и некоторые из начальства отговаривали. На одном из рабочих собраний пытались «образумить»: «Сдался он вам, этот подряд. Будете как белые вороны среди всех. Да и риск какой!...»

И потом, когда «необразумившиеся» энтузиасты все-таки взялись за ремонт корпуса, иные находили особое удовольствие в том, чтобы поддеть «капиталистов»: «Много ли денег огреть? Ах, вы бесплатно вкалываете! Ну-ну, валяйте».

А они действительно работали бесплатно. То есть даже аванса не получали, не говоря о расчете в дальнейшем, потому что не научились еще у нас платить за восстановление заброшенного,

списанного, на что махнули рукой.

Арендаторы (Клементьев и Лебединка) еще не были, потому что ничего в аренду тогда не взяли, но будем их так называть) работали упорно с самой весны. Сделали в корпусе окна и двери, настелили полы, сколотили кормушки и загоны. Дело спорилось, они же плотники. К тому же оба жили надеждой на будущее и не просили платы за ремонт. Но совхозное начальство уже забеспокоилось: а ну как получится, помещению то бесплатно отдавать придется. Срочно приняли контромеры, старателям заплатили за работу, оценив рабочий день каждого в три рубля с копейками. Теперь этот щедрый жест позволит брать с арендаторов 3-4 процента от стоимости здания за использование помещения.  
— Ерунда!— смеется

Анатолий Викторович.— Корпус списанный, стоимости его уже нет. А 3-4 процента от стоимости стройматериала, пошедшего на ремонт, да от выплаченной зарплаты—это же копейки. Не обеднеем.

Но трудности на этом не кончились, они только начались. И по сей день продолжаются. Странная ситуация сложилась. Скот в аренду передан был давно, а договор с арендаторами заключили лишь в январе. Директор совхоза В. Н. Волюшин отсылал арендаторов к главному зоотехнику В. А. Кокшарову, тот в свою очередь кивал на главного экономиста Н. И. Заостровных. Но как малый упорный росток пробивается сквозь асфальт, так аренда пробивает дорогу сквозь заскорузлость мышления и равнодушие. Договор появился, но на арендаторов до сих пор косятся, заранее за-

видя их высоким заработком, которых пока нет.

Арендаторы рассказывают: — Мы разместили в корпусе 127 телок семимесячного возраста и 11 бычков. Средний вес каждого животного 150-170 килограммов. Будем держать телок до осеменения, осеменять, и сами начнем продавать хозяйствам двух-трехмесячной стельности.

Арендаторам дали две лошади. За использование каждой Клементьев и Лебединка ежемесячно платят совхозу по 22 рубля. Это выгодно, получается меньше, чем по рублю за день. Трактор обошелся бы дороже, да не использовать его в таком маленьком корпусе. Дают арендаторам и корма по общему лимиту, рассчитанному на получение 600 граммов среднесуточного привеса. Но арендаторы намерены уже в июне начать

осеменение. Для этого необходимо довести вес каждого животного до 340-350 килограммов, то есть за полгода, за 180 дней получить по 180-200 килограммов привеса. На таком рационе это нереально. Арендаторы намерены резко увеличить привесы с началом пастбы, рассчитывая получить в свое пользование 25 гектаров для зеленой подкормки и часть пастбищ. Сейчас это подтверждено договором. Они намерены летом увеличить поголовье, чтобы, продав стельных коров, уже иметь задел для следующего этапа. Но для этого нужна кормовая база.

Пока же на общем фоне привычных в совхозе форм работы и взаиморасчетов они действительно выглядят «белыми воронами». И не тем они белы, что работают в отличие от других по 10 часов в день, получая минимальный аванс, а тем, что, выбравшись на обочину наезженной колеи, стремятся проложить свой путь.  
В. ЛУГОВОЙ.



## 26 марта—выборы

## Знакомьтесь с программами кандидатов

ИГРА  
В ОДНИ ВОРОТА

Субъективные заметки о встрече кандидатов в народные депутаты СССР с избирателями Пироговского совхоза.

Повсюду в стране кипят и разгораются политические страсти. Повсюду, но не у нас. Такой неутешительный вывод, к сожалению, мне пришлось сделать, побывав 28 февраля в Пироговском совхозе на встрече кандидатов в народные депутаты СССР, зарекомендовавшихся по Каменск-Уральскому избирательному округу № 298, с местными избирателями. «Почему же у нас тишь да гладь, ведь живем-то, слава богу, не в дремучем лесу?—гадала я всю обратную дорогу.— В чем дело?»

Разочарование ожидало сразу, едва ступила на порог Сипавского Дома культуры. Вместо взволнованной, гудящей толпы сельчан полупустой зал, холодные стены. Ничего не скажешь: «теплый» прием дорогих гостей. И чуть позже, когда кандидаты уже «охладели» в зале от быстрой езды, из-за спины я услышала недовольную реплику, оценивающую работу организаторов и устроителей мероприятия «Почему же нас заранее не предупредили, а огорошили лишь сегодня. Весь народ до четырех часов на рабочих местах и в неведении...»

Начало затягивалось, задерживались в пути автобусы с избирателями из окрестных деревень. Рядом с претендентами мерзли директор Пироговского совхоза, парторг, представители райкома КПСС и райисполкома. Наконец терпение лопнуло, и встречу открыли. Однако народ продолжал подтаскиваться, хлопая сиденьями, кашля, вполголоса переговариваясь. А мне вдруг стало стыдно перед озабоченными в президиуме тремя кандидатами (отсутствовал И. П. Романенко, находившийся в тот момент в служебной командировке в Москве). Что же о каменцах подумают сысертыцы и полеванцы? Конечно, никто бы из званных гостей не почувствовал холода малоотапливаемого ДК, если бы зал оказался согретым горячим дыханием заинтересованных сограждан.

Вот в каких «климатических» условиях состоялось знакомство пироговцев с народными избранниками. Ход выступления слишком долго и протокольно описывать не буду, потому что никакого диалога в сущности не получилось—игра шла в одни ворота. Доверенные лица и сами кандидаты по очереди появлялись у микрофона, пытались вызвать ответную реакцию аудитории, излагали основные направления своей будущей деятельности на депутатском поприще. Замечу, что речи Б. И. Краснокутского и В. П. Шевалева все-таки немного расшевелили собравшихся. Борис Иванович, например, ловко уколот хозяев: «Не же-

лаете замерзнуть в таком «дворце», как ваш, хорошенько подумайте, кто будет вершить на этот раз государственную политику в сельском хозяйстве». У В. П. Шевалева крепкие связи с пироговцами, так как их объединяют общие экологические заботы, поскольку земли совхоза тоже заражены отходами Уральского алюминиевого завода.

Картина становилась все более отчетливой. Уходящего оратора под дежурные аплодисменты сменял следующий. «Товарищи, задавайте вопросы»,—всякий раз обращаясь к односельчанам ведущий встречу председатель Сипавского сельского Совета А. А. Новокрещенов. И вновь—стоическое молчание. Истекал уже второй час, покинул трибуну последний из выступающих, директор Синарского трубного завода А. И. Брижан. Неожиданно в первом ряду поднялся мужчина, который поблагодарил гостей за приезд и высказал желание дать наказ кандидатам. Вначале я решила, что ослышалась, какие наказы, если с выбором еще не определились?

Мои последние сомнения рассеялись, когда на сцену буквально ворвалась директор Пироговской школы В. Г. Белоусова, тоже поторопившаяся с наказом о строительстве газовой котельной: «Мы абсолютно отвыкли от подобных демократических выборов, растерялись...» Затем ее мысль подхватил и развил заместитель директора хозяйства В. В. Лагунов:

— Как было всегда? Назовут нам одного депутата выбирайте, как хотите. Сегодня все иначе: познакомились и с кандидатами, и с их программами. Спасибо.

Да, желающих подиспутровать оказалось только трое. Многоговорящий факт. Учимся демократии. И сколько еще будем учиться? На этом месте, казалось бы, можно закончить повествование, если бы не одно «но». После собрания ко мне специально подошел В. А. Кондратов, доверенное лицо Б. И. Краснокутского, представитель колхоза имени Я. М. Свердлова.

— Ваша газета сельская, значит и интересы у нас с вами общие. Заметили, какой не активный на селе избиратель? Поэтому меня особенно заботит, чтобы слова Бориса Ивановича заделали за живое каждого из них. Они должны понять, должны почувствовать нынешнее социальное неравенство города и села. Ведь даже среди кандидатов трое представляют городскую территорию, и лишь один—деревню. На мой взгляд, работой сельского хозяйства должны заниматься люди компетентные, настоящие земледельцы.

Е. МАТУСЕВИЧ.

## Анатолий Илларионович Брижан,

директор Синарского трубного завода

Существующий в стране механизм распределения материальных ресурсов по остаточному принципу должен быть разрушен и создан новый, направленный, в первую очередь, на улучшение жизни человека, а не на дальнейшее наращивание промышленного потенциала, который уже сейчас огромен, но используется недостаточно эффективно.

Что для этого нужно сделать?

Во-первых, разрушить командно-административные методы управления, которыми пользуются министерства и ведомства. Указы, лозунги и призывы здесь бесполезны. Нужно выбить из-под них экономическую основу—передать большую часть материальных и финансовых ресурсов в распоряжение местных органов Советской власти в форме платы за трудовые и природные ресурсы и отчислений (не менее двадцати процентов) от прибыли в местный бюджет. Тогда местные Советы перестанут быть просителями, смогут быстрее наладить жизнь людей. Кто платит деньги, тот и заказывает музыку. Куда вложить их в первую очередь—в экологию, жилье или школы—определять будут Советы, и их слово должно быть окончательным. Пусть министерства просят у местных органов власти разрешение на размещение на их территории того или иного производства.

Я бы предоставил Совет-

ской власти право утверждать в должности руководителей предприятий, находящихся на их территории. А руководителей лишил бы права быть депутатами соответствующих местных Советов, так как они в данном случае исполнители и должны быть подотчетны.

Второе. Практика показывает, что министерства, партийные и советские органы беззастенчиво нарушают Закон о государственном предприятии, мешают успешной работе коллективов, перешедших на полный хозрасчет. Чтобы прекратить беззаконие, я бы добивался нормативных актов, предусматривающих персональную юридическую ответственность руководителей, нарушающих Закон о государственном предприятии,—вплоть до уголовной.

Третье. Требуя безотлагательного решения вопроса социальной справедливости. Прежде всего необходимо распределение дефицитных продовольственных и промышленных товаров между регионами, городами и районами, различными слоями населения.

Нарушается и принцип распределения материальных благ через заработную плату пропорционально затраченному труду. Особенно это касается кооперативов. Те из них, которые своим трудом создают дополнительные товары и услуги, реализуют их по государственным ценам, должны развиваться.

А кооперативы, спекулирующие на дефиците продовольственных и промышленных товаров, следует закрыть.

Я направил бы свои силы на борьбу со спекуляцией. С нею можно справиться за счет повышения ответственности за спекуляцию—с одной стороны, с другой—за счет справедливого распространения товаров и совершенствования торговли. Спекуляцию спиртными напитками сократил бы за счет разумного расширения их продажи.

Четвертое. Создание правового государства связываю с тем, чтобы добиваться принятия—после всенародного обсуждения—четких и ясных законов, не позволяющих, как сейчас, вольного толкования. Любой гражданин страны должен быть уверен в правовой защите, его поступки будут оцениваться по закону, а не мнению той или иной группы лиц.

Пятое. В отдельную программу выделены вопросы продовольственного обеспечения. Чтобы решить их, надо поднять уровень социального развития села до городского, вернуть права хозяина сельскому труженнику путем разумного внедрения новых методов организации и оплаты труда.

Почти все промышленные предприятия имеют подсобные хозяйства, но все они убыточные. На мой взгляд, надо создавать на договорных началах с подшефными совхозами и колхозами совместные хозяйства. Финан-

совые, материальные и технические возможности промышленных предприятий будут сочетаться с профессиональным опытом селян. Произведенная продукция должна делиться пропорционально вкладу партнеров.

Шестое. Экологические вопросы, безусловно, заслуживают первоочередных, но разумных и реальных решений. В Каменск-Уральском кинят страсти вокруг реконструкции алюминиевого завода. Ее противники выступают за ликвидацию электролизного производства. Но сегодня в городе есть более жгучие проблемы, и остановка предприятия отразится на их решении. На балансе УАЗа 350 тысяч квадратных метров жилья, детские учреждения, подсобное хозяйство содержится за счет прибыли завода. Откуда же взять на это деньги в условиях самфинансирования, если УАЗ прекратит работать? Кто восполнит коллективу многомиллионные убытки из-за потери профессиональных навыков?

Я против принятия крупных решений без их серьезной проработки и прогнозирования последствий. Считаю, что реконструкция УАЗа, создание экологически чистого производства алюминия является наиболее оптимальным вариантом, и я бы взял его осуществление под жесткий контроль. Проблем в округе много. В какой очередности ими заниматься—определят сами избиратели.

## Борис Иванович Краснокутский,

председатель правления

колхоза имени Я. М. Свердлова Сысертского района

Частые реформы, проводимые в сельском хозяйстве партией и правительством практически без поддержки народа, привели к тому, что мы имеем самый низкий показатель обеспеченности продуктами питания на душу населения среди социалистических стран, не говоря о капиталистических.

Главной причиной провала в сельском хозяйстве считаю преждевременную ликвидацию личных подворий, которые в свое время давали более половины всей продукции, производимой в стране.

Недемократичный характер реформ обусловил отток специалистов сельского хозяйства из сферы сельскохозяйственного производства, научно-техническим преобразованием села заниматься стало некому. Материально-техническое обеспечение сельского хозяйства осуществляется по остаточному принципу, что привело к обострению социального проблем на селе.

Чтобы выполнить продовольственную программу, надо резко сократить строительство промышленных объектов, за исключением предприятий экологического и социального назначения. Высвободившиеся ресурсы, мощностные проектные и строительные организации направить на социальное обустройство деревни. Обеспечить всех благоустроенным жильем, нормальными производственными и бытовыми условиями. Создать хорошие

культурные и спортивные центры, построить детские сады и школы. И тогда человек вернется в родные места, посвятит себя деревне до конца жизни.

Мне думается, не нужны никакие государственные дотации сельскому хозяйству, они только расхоложивают коллективы, приучают их к иждивенчеству.

Мы все показатели переводим в деньги, козырем тем, что в денежном выражении реализации растут, а фактически роста объемов сельскохозяйственной продукции нет. Мы должны дать больше дешевой продукции, чтобы сбить спекулятивные цены на рынках и в кооперативах. Многие кооперативы, скупая государственное мясо по цене от двух до пяти рублей за килограмм, реализуют уже по восемнадцать. Это ли не спекуляция?

Пора, наконец, отработать систему материально-технического снабжения сельского хозяйства. Мы ничего не требуем сверхъестественного, существуют нормативы, которые обеспечиваются очень плохо. Топливом нас снабжают на 40 процентов от потребностей, о строительных материалах и говорить нечего.

Я намерен добиваться того, чтобы каждый совхоз или колхоз был центром научной мысли. Сейчас наука оторвалась от сельского хозяйства, занимается коммерцией. Одна полтора-часовая научная лекция обходится хозяйству тысячу

рублей. Так совсем можно раздуть отрасль. Думаю, что надо создать научное ядро или научно-производственную систему, которая целенаправленно работала бы над решением продовольственной программы.

Сельское хозяйство вносит свою лепту в загрязнение окружающей среды. В погоне за высокими урожаями во многих хозяйствах неграмотно используют удобрения и гербициды, чем наносят непоправимый урон флоре и фауне. Вместе с наукой мы должны разрабатывать и внедрять экологически чистые технологии, в том числе и в растениеводстве. Такие примеры уже есть. В частности, с сорняками можно бороться биологическим методом: не сжигать соломой, а разбрасывать ее по полю, поскольку солома является природным гербицидом.

Мы должны в каждом хозяйстве получать с кормовых полей по два, а то и три урожая в год, резко улучшить дело в кормопроизводстве, ликвидировать эрозию почвы, сток минеральных удобрений и гербицидов в водоемы.

Переработка продуктов—это тоже проблема безотходной технологии. В целом по стране потери сельскохозяйственной продукции составляют 25-30 процентов. Можно не строить ни скотных дворов, ни свинарников, не увеличивать площади под овощи и картофель, а переработать то, что мы теряем, и получить

прибавку к столу. Все опять же упирается в нашу бюрократическую машину, которую с трудом ломает даже Центральный Комитет партии. В переработке продукции мы отстаем на многие годы, для переоснащения отрасли нужны оборудование и технология, и тут свое слово должна сказать промышленность. Город и село смогут решить эту проблему только вместе, при условии личной ответственности партийных и советских органов за результаты такого сотрудничества.

Хочу высказать свою точку зрения на подсобные хозяйства предприятий. По-моему, это не очень удачная попытка государства исправить негативные последствия ликвидации личного подворья. Как правило, производство продукции в подсобных хозяйствах убыточно. Было бы лучше, если бы промышленные предприятия вкладывали деньги в строительство животноводческих помещений, теплиц, птичников, а совхозы и колхозы расплачивались мясом, рыбой, овощами. От такой операции выиграют все, потому что продукция станет дешевле, горожане смогут покупать ее по более низким ценам.

Я взял одну, очень крупную задачу. Выполнив ее, мы сможем накоротке народ, поднять его настроение, отоварить обесценившийся рубль. Тогда легче решать и остальные социальные проблемы.



## в народные депутаты СССР

## Иван Петрович Романенко, генеральный директор объединения «Уралгидромаш» г. Сысерть

Цель моей программы, помимо создания правового государства,—это углубление и расширение перестройки, демократизации, плюрализма, социальной справедливости, эффективной и экономически безопасной экономики, мир и прогресс.

Я за народные референдумы, за еще большую активизацию широкой общественности, которая, поддерживая перестройку, все чаще противопоставляет свой здравый смысл тем, кто порой ради сиюминутной выгоды наносит вред здоровью многих людей, разрушая их среду обитания.

Ведомственное расточительство стало уже притчей во языцех: сколько народных миллиардов было зарыто в землю ради пресловутого «проекта века»?

Считаю одной из первых забот новоизбранных депутатов неотложную помощь нашим полузагубленным селам, урезав те статьи бюджета, которые финансируют вовсе не обязательные, а то и ненужные обществу проекты и начинания.

Если власть — Советам, то и земля тому, кто ее обрабатывает. Снять все пути с движения арендаторов и кооперации на селе, поставить желающего возделывать землю в экономически равные условия с колхозами и совхозами. Закре-

пить сельхозгодья за свободными фермерами на долгий срок и бессрочно, дать свободу в покупке техники и в передаче нажитого трудом детям и наследникам.

Я выступаю против проведения реформы цен на продовольствие до решительных перемен в производственных отношениях на селе, до всестороннего изучения последствий. Я за введение категории экологического преступления и экологического преступника для должностных лиц, чья деятельность — намеренно или невольно убавляет жизненные ресурсы государства.

Для ускорения решения жилищной проблемы предлагаю ликвидировать бесчисленные конторы и служебные помещения и переделать их в квартиры. Считаю также необходимым увеличить ассигнования на образование и медицинскую помощь.

В области политической мне хотелось бы реализовать идею прямых выборов первых руководителей из нескольких кандидатов путем тайного голосования. Думаю, не помешает и публичное принятие присяги вступающим в должность.

Готов также бороться за создание полнокровной системы местного самоуправления. Считаю также необходимым активно поддерживать экономическую

самостоятельность предприятий, чтобы никто без наказания не мог игнорировать Закон о государственном предприятии. Особым пунктом выделяю для себя внедрение принципов регионального хозрасчета.

В социальной сфере вижу необходимость разработки законодательных актов о праве женщины на использование неполного рабочего дня, гибкого графика. Необходимо также дать возможность женщинам-матерям воспитывать ребенка дома до семи лет, предоставив ей соответствующий оплачиваемый отпуск. Незамедлительного решения требует улучшение пенсионного обеспечения ветеранов труда, которые живут на грани нищеты. Всеми народами надо проявить милосердие к воинам-интернационалистам, установить для них и их семей дополнительные льготы.

Считаю необходимым сократить срок службы в армии и ее численность, но при этом произвести значительное уменьшение сокращения офицерского состава с перспективой постепенного перехода к профессиональной армии.

Депутаты-уральцы вправе потребовать от правительства крупного увеличения ассигнований на социальное развитие региона в соответ-

ствии с его трудовым вкладом. Свердловская область по промышленному потенциалу занимает второе место в республике, а по социальному развитию — лишь 34-е. Учитывая сверхиндустриальность нашего края, не могу также согласиться с выводами секретаря ЦК КПСС т. Никонова об иждивенческом настроении свердловчан, хотя наращивать производство собственных продуктов нам надо более активно, в том числе — в подсобных хозяйствах промышленных предприятий.

Меня беспокоит удручающая экологическая обстановка в Каменске-Уральском и поселке Бобровский, недостаток школ, бань, гостиниц, бедственное положение учреждений здравоохранения во всех населенных пунктах округа. Нельзя мириться с низкими темпами технического перевооружения и реконструкции наших предприятий, плохим качеством выпускаемой продукции, медленным развитием базы стройиндустрии, полным отсутствием ее в Сысерти и Двуреченске.

Я не могу обещать избирателям манны небесной, считаю непорядочным раздавать нереальные обещания. Единственное, что твердо обещаю,—все свои силы отдать делу возрождения нашей Родины.

## 26 марта—выборы Самый старый избиратель

Жительнице села Травянского Акусье Андреевны Степановой в прошлом году исполнился 101 год. Возраст, что и говорить, весьма преклонный. Но Акусья Андреевна дожила до таких лет еще и потому, что не утратила интереса к жизни. Вот и сейчас, она готовится к выборам,

твердо намерена голосовать. Только добраться до избирательного участка ей уже не под силу. Так что члены избирательной комиссии привезут домой к Акусье Андреевне и бюллетени, и урну.

**А. ПАРТНА,**  
председатель Травянского сельского Совета.

## АГИТАТОР—МОЛЧИТ, ИЗБИРАТЕЛЬ—ДРЕМЛЕТ

Корреспондент получил задание встретиться и поговорить с молодыми избирателями, выступающими впервые в этой пока непривычной для них гражданской роли. «Вот и хорошо, что это новички, значит у них свежий взгляд на те проблемы, которые глаз опытного избирателя попросту не заметит, поскольку «затуманился» в долгий период застоя», — так примерно рассуждал журналист, отправляясь в село Новоисетское.

Но надеждам не суждено было сбыться, ведь для того, чтобы выяснить мнения ребят, потребовалось бы вначале перевоплотиться в агитатора и провести элементарную разъяснительную работу. Оказалось, что «первогодки» не знают ни нового Закона о вы-

борах, ни своих гражданских прав, возможностей и обязанностей, ни кандидатов в народные депутаты СССР, имеют весьма иллюзорное представление о том, что такое окружное предвыборное собрание. Натолкнувшись на такую «целину» в умах будущих избирателей, корреспондент развел руками: «За кого же вы будете голосовать?» И в ответ получил философское изречение, подходящее на все случаи жизни: «Доживем—увидим». Вот и «поговорили». Воистину, когда агитатор молчит, избиратель дремлет.

**Е. БОРИСОВА.**

Редактор  
**Г. Н. ЧУПИНА.**

## Владимир Петрович Шевалев,

директор Каменск-Уральской средней школы № 16

У населения всех городов и районов округа — одни и те же проблемы: низкий жизненный уровень, недостаток жилья, плохое питание, неудовлетворительное медицинское обслуживание. Решение этих вопросов упирается в безвластие местных Советов. Поэтому я считаю первоочередной задачей практическое осуществление лозунга «Вся власть — Советам».

Народным депутатам СССР необходимо прежде всего добиться создания правового государства. Перестройка общества нуждается в принятии таких законодательных актов: власти Советов, союзных и местных референдумах, правах и обязанностях граждан. Правительство и другие исполнительные органы должны быть поставлены под контроль народа. Все государственные планы следует подчинить подлинным, а не мнимым интересам трудящихся.

Ни одно решение, затрагивающее жизненно важные интересы населения, не должно приниматься без согласия местных Советов. В свою очередь, они и сами должны проявлять инициативу. Такие примеры есть. Народные депутаты и горисполком г. Карабаша на внеочередной сессии Совета поставили вопрос о закрытии медеплавильного комбината. И Минцветмет вынужден был вывести из эксплуатации отражательную печь, дававшую в год 50 тысяч тонн сернистого газа, переориентировать предприятие на выплавку меди

из лома. Советская власть почти в три раза чаще подолжна иметь прочную экономическую базу. Пусть тически обусловленной пакаждый товаропроизводитель отдает в местный бюджет твердую норму прибыли, крови, эпилепсией и олиготуда же пусть вносится плата френей. «Первоочередная за земля, воду, воздух, по задача для нашего региона — лезные ископаемые и труликвидировать выбросы, довые ресурсы. Ущерб, влияющие на наследственный выбросами промышленности и сельскохозяй мик Г. Месяц. Безнравственных предприятий, тожно и безответственно задолжен возмещать в мест малчивать эту проблему, ный бюджет. Например, Для Каменска-Уральского только Уральский алюе ее можно решить незамедлительный завод обязан бытельно — закрыть электролизежегодно перечислять в фондинный цех УАЗа. Для возмегорсовета семь миллионовнашения потери металла нетрублей — такой суммой ие нужны строить где-либоновое предприятие, поскольку мощности алюминиевых заводов недогружены из-за дефицита глинозема. А Минцветмет, затеяв реконструкцию электролизного производства на Уральском алюминиевом заводе, растянул закрытие старых корпусов на семь лет. Альтернативы жизни нет! Если это производство опасно для здоровья и жизни людей, от него надо отказаться. Между человеком и производством должны стоять не очистные сооружения, а экологически безвредная, безотходная технология. Экономично то, что экологично, — такой принцип я буду отстаивать в высшем органе власти, если стану народным депутатом.

Я буду добиваться также социальной справедливости как по отношению к отдельному человеку, так и для региона. Трудящиеся Каменска-Уральского производят продукции на 1360 миллионов рублей, а в годол-

ской бюджет поступает ежегодно лишь... 28 миллионов. Поддерживаю предложение ученых прекратить промышленное строительство на Урале, заняться наконец созданием полноценной социальной инфраструктуры. Большие надежды возлагаю на региональный хозрасчет, который поможет обуздать непомерные аппетиты министерств и ведомств, отнимающих львиную долю прибыли у предприятий.

Считаю необходимым предоставить возможность воспитывать детей до трехлетнего возраста в домашних условиях с сохранением средней зарплаты. Прецеденты уже есть — этот вопрос решен положительно в Нижневартовске, Невьянске, на комбинате «Уралэлектромедь». Согласен также с предложениями снять потолок зарплаты, повысить пенсии ветеранам.

Особая тревога у меня за судьбу села. Мы должны, наконец, уравнять жителей села в социальных правах с горожанами: и по степени бытового комфорта и по размерам пенсии.

Все граждане должны иметь право на безвредную пищу. Предлагаю в каждой территории нашего округа создать подсобное хозяйство или совхоз по производству продуктов питания для детей без применения химии.

Свою предвыборную программу я строю, исходя из насущных проблем округа, забот его жителей и из перспектив, открывающихся реформой политической системы нашего общества.

## Телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК

6 МАРТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.05 «Футбольное обозре-

ние».  
8.35 «Рабыня Изаура».

Многосерийный художественный телефильм. 13 и 14-я серии. Премьера. В перерыве — Новости.

10.50 «Очевидное — невероятное».  
11.50 «Танец Аллы Шелест».

15.00 Новости.  
15.15 «Навстречу выборам».

15.25 «Музыкальная сокровищница».  
16.00 «Марокко сегодня».

Документальный телефильм. 16.30 «Детский час».

17.30 «Изобретено в СССР». Обсуждаем проект Закона об изобретательской деятельности в СССР.

18.00 «Футбольное обозрение».  
18.30 «Прогресс. Информация. Реклама».

19.15 «Минуты поэзии».  
19.20 «Рабыня Изаура».

Многосерийный художественный телефильм. 14-я серия. Премьера.

20.30 «Время».  
21.05 «Навстречу выборам».

21.15 «Тео Адам приглашает». Музыкальная программа.

22.15 «Сегодня в мире».  
22.30 «По Енисею». Документальный телефильм.

22.45 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Венгрии.

23.45 «Литературный портрет». Фазиль Искандер.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

#### УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 Премьера научно-популярного фильма «Педагогическое мастерство

8.35, 9.35 Физика. 9-й класс. Электроника в народном хозяйстве.

9.05 Итальянский язык. 10.05 Учащимся ПТУ.

Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы плюс робот.

10.35, 11.35 Биология. 6-й класс. «О братьях наших меньших».

11.05 «Наш сад».  
12.05 «Деревянная пушка». Художественный телефильм.

13.15 Новости.  
18.00 СВЕРДЛОВСК.

«Вечерний телетайп».  
18.05 «Телеанонс». О пере-

дачах Свердловского телевидения на неделю.  
18.20 «Навстречу выборам народных депутатов СССР: день за днем».

18.35 «Продолжаем обсуждение Основ уголовного законодательства СССР. Почту телезрителей комментирует кандидат юридических наук В. Д. Шахов.

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Теннис. Чемпионат СССР. Мужчины.  
20.30 «Время».

21.05 «Навстречу выборам».  
21.15 Хоккей. Чемпионат СССР, ЦСКА — «Химик».

2 и 3-й периоды.  
22.45 «Фильмы студий союзных республик». «Полуночная бабочка». Короткометражный художественный телефильм. Премьера.

23.15 СВЕРДЛОВСК. Новости.  
23.25. МОСКВА. «Утренняя почта» (повторение).

23.55 IХ Спартакиада народов РСФСР. Конькобежный спорт.

## ВТОРНИК

7 МАРТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Рабыня Изаура».

Многосерийный художественный телефильм. 14 и 15-я



# Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

серии. Премьера.  
10.25 Новости.  
10.35 «Это было... было...».  
10.50 «Детский час».  
11.50 «Киноафиша».  
12.55 «Что знает о любви любовь...». Лирический концерт.  
15.00 Новости.  
15.15 «Навстречу выборам».  
15.25 «Жил человек расцвевший». Документальный фильм.  
15.40 «О чем поют дети Земли». Международный конкурс детской песни «Золотой цехин» (Италия).  
16.40 «Власть—Советам». Встреча с кандидатом в народные депутаты СССР от Союза научных обществ, академиком АН и АМН СССР Н. П. Бехтеревой.  
17.10 «Я люблю тебя, жизнь». Телевизионный фотоконкурс.  
17.15 «Сегодня в мире».  
17.30 Встреча с народным артистом СССР А. Баталовым.  
18.35 Концерт.  
18.55 Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. По окончании — программа «Время».  
20.45 «Навстречу выборам».  
20.55 «Рабья Изаура». Многосерийный художественный телефильм. 15-я серия. Премьера.  
22.20 К 150-летию М. П. Мусоргского. Симфоническая фантазия «Ночь на Лысой горе».  
22.35 «Сегодня в мире».  
22.50 «50х50». Музыкальное приложение к программе «Взгляд».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
**УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА**  
8.15 «Азбука для всех». Научно-популярный фильм о воспитании у детей бережного отношения к природе.  
8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «За пределами зримого».  
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Искусство в нашей жизни.  
10.35, 11.35 Биология. 5-й класс. «От цветка до семени».  
10.55 «Берегите зубы».  
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.  
11.55 «Здравствуй, я ваша тетя». Художественный телефильм с субтитрами.  
13.35 Новости.  
18.10 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».  
18.15 Реклама.  
18.20 Экран—детям. «15 минут по-чешски».  
18.35 «Личное подсобное. Как его создать?». Встреча с работниками областного комитета.  
19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Концерт. По окончании — «Время».  
20.45 «Навстречу выборам».  
20.55 «Гостелерадио Узбекской ССР». «Чинары дружны».  
21.25 IX Спартакиада народов РСФСР. Конькобежный спорт.  
21.55 Премьера докумен-

тального телефильма «Ваятели».  
22.10 Новости.  
22.20 «Экранизация произведений А. П. Чехова». Телевизионные короткометражные художественные фильмы: «Толстый и тонкий», «Ведьма», «Жилец», «Драма».  
23.35 СВЕРДЛОВСК. Новости.  
23.45 «Молодежный эфир». «В кадре—наши современницы».

## СРЕДА 8 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Новости.  
7.45 Документальные телефильмы. «Полет бабочки», «Ароматы Дзинтарса».  
8.25 «Детский час».  
9.25 Концерт ансамбля народного танца «Зебо». Гостелерадио Таджикской ССР.  
9.50 Фильм—детям. «Рысь возвращается».  
11.00 «Синьора Виктория». Документальный телефильм.  
11.30 «Все любят цирк». Передача из Свердловска.  
12.15 «Солнцеворот». Поэт заслуженная артистка РСФСР Л. Рюмина.  
13.00 «Сегодня в мире».  
13.15 «Однажды в России родиться». О творчестве народной артистки РСФСР Зинаиды Кириенко.  
14.30 Мультфильмы: «Зайчишка заблудился», «С кого брать пример».  
14.50 А. Вивальди. «Времена года». Премьера музыкального телефильма. (ТВ Франции).  
15.45 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА.—«Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. Трансляция.  
17.15 «Взрослые и дети». Развлекательная программа.  
18.15 «Семь дней надежды». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. Премьера.  
20.30 «Время».  
21.05 «Прожектор перестройки».  
21.15 «Женщина всегда права». Праздничная музыкально-развлекательная программа.  
23.45 «Танцы, танцы, танцы». Второй Всесоюзный фестиваль ансамблей балетного танца в Вильнюсе.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку, становись!».  
7.45 Мультфильмы: «Сказка про храброго зайца», «Мышонок Пик».  
8.15 «Спасибо, музыка, спасибо». Киноконцерт.  
8.55 «Ганна Самутина: автопортрет». Документальный телефильм.  
9.25 Н. Семенова. «Печка на колесе». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Моссовета.  
11.10 «День весны». Песни С. Туликова.  
11.40 «Память длиною в год». О судьбе женщин-солдаток Калининской области.  
12.25 Из фондов ЦТ. Художественный телефильм «Ищите женщину». 1 и 2-я серии.  
14.55 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА.—«Динамо» (Москва). 1-й период.  
15.35 «Великие холода». Мультфильм.  
15.55 «Повторение по вашей просьбе». Старинные романсы, цыганские песни в исполнении А. Баяновой.  
16.45 Мультфильмы: «Веселая карусель», «Василиса Прекрасная».  
17.15 «Иркутяне, круг пошире».  
17.40 «Души моей царицы». Фильм-концерт.

18.30 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас...» Передача из ГДР.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Синхронное плавание. Международные соревнования на приз журнала «Советская женщина».  
20.15 Играет лауреат Всесоюзного конкурса А. Марчаковский. (балалайка) в сопровождении ансамбля «Русская мелодия».  
20.30 «Время».  
21.05 «Принцесса цирка». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.  
23.30 Новости.

## ЧЕТВЕРГ

### 9 МАРТА

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 «120 минут».  
8.05 «Люди-легенды». «Разведчик Николай Кузнецов». Документальный фильм.  
8.15 «Рабья Изаура». Многосерийный художественный телефильм. 15-я серия.  
9.40 «Вокруг света». Альманах.  
10.40 Новости.  
10.50 «Детский час».  
15.00 Новости.  
15.10 «Прожектор перестройки».  
15.20 К 175-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко. Документальный телефильм «И меня в семье великой».  
15.45 «...До 16-ти и старше».  
16.30 «ТелеЭКО». Журнал. «Еще раз об аренде».  
17.00 Премьера мультфильма «Прощай, мой друг» по стихам и графическим работам Т. Г. Шевченко.  
17.10 «Голоса народных инструментов».  
17.40 «Власть—Советам».  
18.10 «В страну вулканов за зеленым голубем». Документальный телефильм.  
18.30 «Телепрессклуб». Встреча журналистов в Прокуратуре СССР.  
19.15 «Семейный экран». Художественный фильм «Невеста для папы».  
20.30 «Время».  
21.00 «Прожектор перестройки».  
21.10 «Фестивали. Конкурсы. Концерты».  
22.05 «Наше наследие». «Другие берега».  
22.50 «Сегодня в мире».  
23.05 «Новости популярной музыки». «Сан-Ремо-89».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
**УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА**  
8.15 «Мой первый друг, мой друг бесценный». Научно-популярный фильм.  
8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. Эстафета жизни (законы Менделя).  
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. Экологические системы.  
10.35, 11.35 Л. Н. Толстой. «Война и мир». 9-й класс.  
11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.  
12.05 «Экранизация произведений А. П. Чехова». Короткометражные художественные телефильмы: «Толстый и тонкий», «Жилец», «Ведьма», «Драма».  
13.20 Новости.  
17.35 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».  
17.40 «Экономический всеобуч». «Государственное предприятие на арендном подряде». Передачу ведет доктор экономических наук В. Н. Задорожный.  
18.20 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
18.45 МОСКВА. «Телестудии городов РСФСР». Программа Свердловской студии телевидения.  
19.30 «Спокойной ночи, ма-

лыши!».  
19.45 СВЕРДЛОВСК. «Война живущих». «Шалва Окуджава — первый парторг «Вагонки». Композиция.  
20.30 МОСКВА. «Время».  
21.00 «Прожектор перестройки».  
21.10 «Экран зарубежного фильма». «Любовь к жизни» (Сирия).  
22.20 СВЕРДЛОВСК. «Память». Приглашаем к разговору о сохранении памятников истории и культуры областного центра.  
23.20 Новости.  
23.30 Концерт народной артистки СССР Ирины Архиповой.

## ПЯТНИЦА

### 10 МАРТА

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 «120 минут».  
8.05 «О чем поют дети Земли». Международный конкурс детской песни «Золотой цехин».  
9.05 «Невеста для папы». Художественный фильм (ГДР).  
10.20 «Дальний Восток». Киножурнал.  
10.30 Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки Гостелерадио СССР под управлением заслуженного артиста РСФСР А. Михайлова.  
11.05 Новости.  
11.15 Мультфильмы «От двух до пяти», «Приключения Хомы», «Кто такой», «Одна лошадка белая».  
11.45 «Живи, Земля!».  
15.00 Новости.  
15.10 «Навстречу выборам».  
15.20 Фильм—детям. «Под знаком одной королевы».  
16.35 «Мой дом в Чингистае». Документальный телефильм о преподавателе русского языка в ауле Чингистай в Казахстане К. М. Дроздовской.  
16.55 Мелодии и песни крымских татар исполняет ансамбль «Каранфиль».  
17.15 «Наука: теория, эксперимент, практика».  
18.00 «Власть—Советам». О кандидате в народные депутаты СССР, директоре школы-интерната для детей-сирот А. А. Католикове.  
18.15 «Сегодня в мире».  
18.30 «Интерсигнал».  
19.05 «Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева». «Невестка».  
20.30 «Время».  
21.05 «Навстречу выборам».  
21.15 «Без грима». О подпольной деятельности западных спецслужб.  
21.55 «Это было... было...».  
22.15 «Взгляд».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
**УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА**  
8.15 Премьера научно-популярного фильма «Бузулукский бор».  
8.35, 9.35 Музыка. 4-й класс. М. П. Мусоргский. «Картины с выставки».  
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Учащимся ПТУ. А. Блок. Страницы жизни и творчества.  
10.40, 11.40 История. 7-й класс. Русская культура XVII века.  
11.10 Английский язык. 2-й год обучения.  
12.10 «Любовь к жизни». Художественный фильм.  
13.30 Новости.  
18.30 СВЕРДЛОВСК. Вечерний телетайп.  
18.35 Реклама.  
18.40 «Молодежный эфир». «Барьер». Комментарий к письмам зрителей. В передаче участвует прокурор области В. И. Туйков.  
19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 «Курорты Азербайджана».  
20.00 Ритмическая гимнастика.  
20.30 «Время».  
21.05 «Навстречу выборам».  
21.15 «Фильмы студий союзных республик». «Золотая свадьба». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.  
23.30 СВЕРДЛОВСК. Новости.  
23.40 «Музыкальное общество приглашает...».

## СУББОТА 11 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.05 «Наш сад».  
8.30 «Песни Подмосковья». Концерт-очерк о хоре русской песни ДК Метростроя.  
9.00 «Звонок в вечерней школе». Документальный телефильм.  
9.30 «Институт человека».  
10.30 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио СССР.  
11.20 «В странах социализма».  
11.50 «В мире животных».  
12.50 «Сегодня в мире».  
13.05 К 175-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко. Художественный фильм «Тарас Шевченко».  
14.55 Премьера мультфильмов «Веселая карусель».  
15.20 «Без границ». Международная экологическая программа «Ти-Би-Эс» (США) совместно с ООН.  
17.00 «Минуты поэзии».  
17.05 Международная программа.  
18.05 «15 минут из жизни женщины».  
18.20 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Красная графиня».  
20.30 «Время».  
21.05 «Спутник телезрителя».  
21.25 «Телескоп-шоу». Музыкальная развлекательная программа Гостелерадио СССР и «Антенн-2» (Франция).  
23.10 Новости.  
23.15 Мультфильмы для взрослых: «Густав и подкидыш», «Соната для двух телефонов», «Семейный марафон», «Дарить цветы», «Букет».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 Утренняя гимнастика.  
7.45 «Сельский час».  
8.45 Мультфильмы: «Догада», «Чудесный колодец».  
9.15 «Повторение по вашей просьбе». «Годы. Поколения. Песни». Передача 2-я.  
10.25 «Прогресс. Информация. Реклама».  
11.10 «Кинопублицистика союзных республик». «Кто хозяин?». Документальный телефильм.  
11.30 «Амиго Эрнесто». Художественный фильм для детей (с субтитрами).  
12.40 «Песни Зои Слободяна».  
13.15 «О времени и о себе». Беседа с ветераном ЗИЛ С. П. Карандеевым.  
13.45 «Телестудии городов РСФСР. Программа Ленинградской студии телевидения. «Северные письма». Фильм 6-й — «Портрет на Свири».  
14.25 СВЕРДЛОВСК. Спектакль, о котором говорят. «Кожмарные сновидения» в Театре музыкальной комедии.  
15.45 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
16.10 МОСКВА. «Реквием». Документальный фильм о жизни и творчестве А. А. Матюшиной.  
16.40 «Показывают театры страны». Фильм-спектакль Московского областного драматического театра «Колея».

18.30 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 «Международные отношения: исторический опыт и проблемы». Передача 4-я.  
20.30 «Время».  
21.05 Играет С. Орехов (семиструнная гитара).  
21.35 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев).  
23.05 «Новости популярной музыки». Всемирный конкурс видеоклипов. Выпуск 1-й. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 МАРТА

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 Новости.  
7.45 Ритмическая гимнастика.  
8.15 Тираж «Спортлото».  
8.30 «С утра пораньше». Передача для детей.  
9.30 «Служу Советскому Союзу!».  
10.30 «Утренняя почта».  
11.00 «Клуб путешественников».  
12.00 Детская информационно-публицистическая программа.  
13.30 «Музыкальный киоск».  
14.00 «Здоровье».  
14.45 Премьера мультфильма «Солнышко и снежные человечки».  
15.00 Встреча с Героем Социалистического Труда, народной артисткой СССР, лауреатом Ленинской премии Н. Сац в Концертной студии Останкино.  
16.30 «Сельский час».  
17.30 «Международная панорама».

**ВОСКРЕСНЫЙ КИНОЗАЛ**  
18.15 Мультфильмы: «Дождливая история», «Каркуша»; «Автопортрет». Документальный фильм.  
19.00 «Человек свиты». Художественный фильм.  
20.30 «Время».  
21.05 «Здравствуй, доктор!». Поет И. Понаровская.  
22.30 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 «На зарядку становись!».  
7.15 «Золотая свадьба». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.  
10.05 А. Онеггер. Симфония № 2 для струнного оркестра и трубы.  
10.30 «Внимание, таможенники». Документальный фильм.  
11.00 «Клуб путешественников».  
12.00 Реклама.  
12.05 Премьера документального фильма «На берегу» из цикла «Земли тревоги нашей».  
13.00 «До и после полуночи» (повторение от 4 марта).  
14.45 Премьера документального фильма «Долг».  
15.15 Мультфильмы «Телеманы», «Босой ученый».  
15.35 «Мимолетности». Фильм-балет.  
16.10 Повторение по вашей просьбе. «Что? Где? Когда?».  
18.20 «Обвиняется оперетта».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Премьера музыкального телефильма «Не троньте синий глобус».  
20.30 «Время».  
21.05 «Здравствуй, доктор!».  
21.20 «Чужие здесь не ходят». Художественный фильм.  
22.35 СВЕРДЛОВСК. Телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни «Надежда». Первая региональная передача.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).  
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Издано 53861. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».

Заказ 728 Тираж 8007